

### 晨昏社区 开展爱国卫生月宣传活动

4月是第31个全国爱国卫生月。为深入开展健康教育宣传活动,使群众养成健康的生活和行为习惯。4月17日,社区党支部在人口密集区开展“告别陋习崇尚文明,向不良卫生习惯宣战”活动,向居民发放《中国公民健康素养66条-基本知识技能》宣传页,倡导居民群众广泛参与全民健康生活环境,病媒生物控制、全城清洁等各项活动,共建共享和清健康生态环境等。  
(通讯员 王倩)

### 夏侯社区 确保庙会期间市容卫生环境

农历三月十二是夏侯的传统庙会。为传承文化传统,营造喜庆祥和的节日氛围,夏侯社区完善工作机制,强化工作调度,全力做好庙会活动期间的市容保障工作,确保庙会期间的市容秩序整洁、有序、畅通。庙会期间,社区志愿者对摊位经营者搭建的遮阳棚、货架和其他经营工具进行了认真检查,确保遮阳棚等不超出合理范围,占用交通道路;引导摊主在摊位之外、道路上的游走在交易区内规范经营,确保道路安全畅通;巡查各摊位广告宣传物料是否开得过大,对过高分类牌机牌主进行劝导,使其降低音量;认真检查书籍、影音制品摊位,防止不良影音制品流入交易市场;做好重点路段的巡查执法工作,把庙会出入口、主要路段作为执法重点,在全面巡查的同时,做好宣传引导工作,确保整个庙会市容秩序的安全、有序。  
(通讯员 张莉)

### 金昌社区 各级联动全面推行 “路长制”工作

为进一步深化“路长制”责任,社区党支部以“党建引领、部门联动”的工作机制对责任路段进行全覆盖治理。4月18日,社区党支部联合区财政局党支部和映实镇机关第四党支部在许昌路路段开展各级联动全面推行“路长制”活动,对许昌路路段理想城大门两侧门店前的路面整治、墙体立面、违章占道等问题进行整治,同时对路段的闲置花坛、绿化带缺株死树数量进行登记,按照要求有计划的进行下一步的美化工作。联建支部的党员全程参与活动,按照“路长制”责任要求,社区将持续开展联合整治活动,号召广大党员、群众共同参与“路长制”工作中来,共同营造安全、整洁、有序、文明的城市环境。  
(通讯员 王新慧 陈晓娟)

### 桃源社区 垃圾不落地 文明在手中

“阿姨,这是今天我和爸爸妈妈一起捡的烟头和瓶盖,看看换几张电影票,我要和爸爸妈妈一起看电影”。4月10日,家住逸湖名居的张欣涵小朋友在父母的陪同下来到桃源社区,把烟头和瓶盖交到社区工作人员手中,兑换了三张电影票。张欣涵的妈妈高兴地说:“真想不到,捡个烟头也能换电影票,如果一家三口去电影院买票得花好几十块钱呢,现在可好了,孩子六点多就起来和我们一起去捡烟头和垃圾,给孩子养成早睡早起的好习惯,不但增强孩子的环保意识,也让我们做父母的陪孩子一起看电影,真是太高兴了”。连日来,桃源社区还有很多像张欣涵家庭一样,家长带着孩子一起做公益志愿活动兑换电影票,为上班族的市容市貌添砖出力。据了解,自全区“垃圾不落地,上街更美丽”活动启动以来,社区充分利用辖区电子显示屏、微信群、宣传栏、黑板报、条幅等,大力宣传“垃圾不落地 上街更美丽”活动,组织居民在辖区内及城市主干道开展捡拾垃圾活动,参加活动的居民可在社区免费获得电影票一张。同时,居民在街道、小区等公共场所捡拾20个烟头、20节电池或饮料瓶(盖),可到社区兑换专场电影票一张。通过开展系列活动,引导市民、商家自觉抵制乱扔、乱吐、外扫、外抛等不文明行为,提高群众爱护环境的意识,让辖区环境更整洁,市容更美丽。  
(通讯员 魏青玲 石青峰)

### 盛世社区 志愿者上门为老年人理发

近日,盛世社区支部书记在走访入户时发现几位老人的头发长得有些长,当得知老人因为子女不在身边,腿脚不便无法出去理发时,便联系社区义工陈丽群,上门为老人免费理发。社区党支部坚持用志愿服务、真情服务来温暖辖区老人,将“细微爱心奉献社会 邻里互助促进和谐”的理念在社区进行广泛宣传,辖区的热心居民积极加入社区志愿者行列,形成了助老、爱老的良好社区氛围。  
(通讯员 倪晨莹)

## “凝聚活力 共建和谐”社区邻里节嗨翻天

“加油,加油!”“太棒了!我们速度最快!”4月13日,鸿盛社区多功能篮球场传来一阵阵欢呼声,原来是社区在举办“活力社区·趣味家园”和清邻里节趣味运动会,吸引了辖区百余名群众参加。运动会包含跳绳、两人三足、跳绳、定点投篮和投沙包5项活动。赛场上,60多岁的老人在篮球场上搏杀,精神头一点也不逊于年轻小伙子;场外围观的“啦啦队”扶老携幼齐上阵,为自家助威的同时,也不忘给邻居打气。大家相互鼓励,你追我赶,加油声、呐喊声一浪高过一浪。居民袁毅说:“平时大家工作或其他事情都比较忙,没时间互相沟通交流,这次活动让我认识了好多新朋友,玩的是趣味,增的是感情”。

据了解,鸿盛社区每月都会围绕不同主题开展的和清邻里节活动,已经成社区党支部和居民邻里欢聚、和清共融的盛会。社区党支部利用周末时间,以联建共建为出发点,联合辖区共建单位,组织支部党员为志愿者,参与活动中的裁判员、记分员、协调员,让群众玩得开心,也让党员志愿者走近群众,加深了对基层工作的理解和认识,为更好的服务居民打下牢固基础。

随着社区邻里文化节的举办,社区还涌现出一批批文体骨



干,既有科班出身的大学生,也有退休党员,更有扎根基层的群众,他们用一根无形的“线”,将散落的民间文化“串”起来,充实了基层文体队伍,一些喜闻乐见的民俗文化也随之“活”起来,再次焕发活力。大家在邻里节活动中,增进感情,增强凝聚力,也形成了“和清社区一家亲”的良好氛围,同时,为今后工社区开展工作汇聚了“正能量”。  
(通讯员 郑晓娟)

## 我带老人看春天



4月16日,社区党支部联合区委办公室、区委宣传部、区委政法委、区财政局、金华小学等7家共建单位以“我带老人看春天”为主题开展党日活动,带领辖区50名老人到郑州市绿博园赏花,观展。在绿博园里,党员志愿者们搀扶着老人们,一路赏花观展,他们陪老人拉家常,积极地给他们宣传党的惠民政策,耐心地回答老人们提出的各种问题,带着老人们在花丛中合影

留念……此次活动既丰富了社区老年人的业余文化生活,增进了老年人之间的沟通交流,又为老年人提供了亲近大自然的机会,同时,也加强了社区与共建单位对老年人的关爱,进一步弘扬了尊老、爱老、敬老、助老的传统美德,营造了文明和谐的社会氛围。  
(记者 黄静娟 通讯员 陈利娟)



## 汇才街社区 主题党日 诗词朗诵展风采

为创新主题党日活动的形式与内容,展现新时代基层党支部党员的精神面貌。4月15日,汇才街社区党支部利用主题党日,组织开展了以“红色旋律寄党情,经典诗词抒赤心”为主题的诗词朗诵比赛,支部党员及辖区共建单位党支部党员同志共同参加了此次活动。活动现场,全体党员重温了入党誓词,齐唱《没有共产党就没有新中国》,并为4月的党员同志献上了政治生日贺卡。在诗词朗诵环节,参赛者们感情饱满,激情洋溢分别朗诵了《七律·长征》《沁园春·雪》《沁园春·长沙》《我骄傲,我是中国人》《可爱的中国》《何必为年龄发愁》等一首首气势磅礴、主题鲜明的感人诗篇。精

彩的朗诵在传递红色文化,传递正能量的同时,也让在场的党员们不禁心潮澎湃,再次接受了一次心灵上的洗礼。朗诵比赛结束后,支部书记为获奖的同志发放了荣誉证书。大家纷纷表示,这次主题党日活动非常有意义,是一次丰富而生动的教育活动,通过朗诵脍炙人口的红色经典诗词,不仅让全体党员在春风沐浴中接受了一次潜移默化的教育,还激发了大家的爱党爱国热情,进一步增强了党员的凝聚力和党组织的号召力,我们要珍惜这幸福时光,不忘初心,牢记使命,用满腔的热情和热血去创造祖国美好的未来,同时也为庆祝新中国成立70周年献上了一份美好的祝福。  
(通讯员 马清娟)

### ·今日谈·

#### 传承文脉 让城市留下记忆

刘宇

老房子修旧如旧,传统的生活方式被保留,家长里短、柴米油盐、烟火气息依旧;设置主题活动,传承几百年来的传统习俗;修缮文化空间,让游客走在小巷就能邂逅古老旋律……如何在保护的同时,激活古城活力?怎样在发展的过程中,实现文明传承,文化延续?福建泉州“海内古城”的传承做法,为各地提供了有益借鉴。

如果说,一座城市的风貌往往蕴藏在一根古街、一幢老宅之中,那生活方式、风土人情、文化习俗则是城市的精髓所在。相比于保护好历史街巷、文物建筑,传承好文化传统,生活习俗同样重要。事实上,也只有既留形又留神,既见物又见生活,才能真正让城市留下记忆,让人们记住乡愁。

延续历史,传承文脉,并不意味着就是拒绝创新,一味复古。从泉州古城,到厦门鼓浪屿,再到广州永庆坊,一个个案例告诉我们,传统与现代完全可以融合发展,创新与传承也能够相得益彰。在延续文脉中创新发展,在创新发展中延续文脉,这样的城市才能既富有历史底蕴,又充满勃勃生机。  
(转自《人民日报》)

### “我是小法官” ——小学生走进法庭体验庭审全过程

近日,淮北社区党支部与区法院党总支联合开展的党建项目,让小学生走进法庭体验庭审全过程。随着“审判长”法槌敲响,“我是小法官”模拟法庭法治教育实践活动在上街法院正式开始了。“模拟法庭”审理的是一起未成年人校园欺凌案。来自辖区的小学生们分别扮演法官、公诉人、辩护人、法官及被告人。审理过程中,审判人员严格按照庭审程序开展法庭调查、辩论等,将真实的庭审过程呈现出来。上街法院审判庭的法官们在旁听孩子们的庭审过程进一步进行指导,并结合案件中运用到到的法律法规进行讲解。活动结束后就请孩子们说出自己的体会“当我穿上法袍,敲响法槌的那一刻,心中一种骄傲之情油然而生,感觉自己成为一名法官是那么的神圣而伟大。”

通过让青少年通过参加模拟法庭活动,亲身体会,用真实的案例对青少年进行法律教育,不仅让孩子们了解到法院的审判知识,还在参与的过程中增加了法律知识,提高了守法、守法、用法意识,让法律的种子播入青少年的心中,预防青少年违法犯罪。淮北社区党支部将以此次活动为契机,今后继续创新服务载体,丰富支部党建项目,发挥共建单位资源优势,推动共建共建,更好地服务辖区群众。  
(通讯员 许磊)

### 区街微讯圈

- 三湾街社区 4月16日,社区党支部结合4月份主题党日,通过“奇比竞猜”、知识竞猜等互动十足的形式以“赛促学”,让党员们在轻松活泼的氛围中更加深刻理解和领会党的十九大会议精神,在全社区党员中掀起学习贯彻落实党的十九大精神热潮。  
(通讯员 汪明涛)
- 晨昏社区 4月16日,社区联合巡防队员,派出所对辖区15、17、19三个院内私拉乱接电线进行了集中整治,对存在严重安全隐患且多次违规不听劝阻的电线进行了剪除,并做好遗留断线的安全处理。通过两个小时排查整治,共剪除“飞线”38根。同时,告知居民“飞线”充电的安全隐患,引导居民到小区集中充电桩充电或投币充电。  
(通讯员 王倩)
- 新华街社区 4月16日,社区党支部组织支部党员30余人及中医院志愿者到五云山红色小道教育基地开展主题党日。 (通讯员 时勇)
- 嘉善社区 近日,社区通过辖区微信群、张贴通知、电话联系等方式,告知辖区60岁以上老年人年审和办理《绿城通老年卡》,并简化《绿城通老年卡》的申办流程,设立专项便民窗口,帮助老年人提前预约统一审核办理,避免老年人排队等候,为居民提供便利的服务。  
(通讯员 杨丹)
- 汇才街社区 近日,汇才街社区党支部联合共建单位公安局党委,共建单位图书馆共60余人,开展“党建引领 党员参与”志愿服务活动,志愿者对辖区绿化带、道路两旁乱停乱放(非)机动车进行整治,地面烟头和卫生死角,小广告,电子显示屏等进行了清理打扫,赢得群众的一致称赞。  
(通讯员 王静斌)
- 江南小镇社区 4月17日,社区开展春季灭鼠药物投放工作,在社区范围内统一投放鼠药,将100多个鼠药投放位置登记在册,喷上明显标识,做到全区全覆盖,不留死角。  
(通讯员 顾少凡)